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Potpisi €lanova povjerenstva

1.

2.

3.

Mjesto Datum

Napomena:

Zadatci se rjeSavaju 90 minuta.

Zadatci se moraju rjeSavati isklju¢ivo na posljednjoj stranici pisane zadace ili dodatnom listu koji je
svojim potpisom potvrdio ¢lan ispitnog povjerenstva. Na Listu za odgovore upisuju se samo odgovori.
Odgovori se moraju pisati iskljuc¢ivo plavom ili crnom kemijskom olovkom. Oni napisani grafithom ili
kemijskom olovkom koja se moze brisati, nece se uzimati u obzir pri bodovanju, kao niti odgovori koji
nisu Citko i jasno napisani.

Odgovori se ne smiju prepraviljati ili brisati korektorom. Ispravljeni odgovori nece biti vrednovani.

Za vrijeme pisanja zadace nije dopusStena uporaba mobitela, niti napuStanje prostorije u kojoj se
provodi natjecanje.

Ukupni broj bodova za pojedini zadatak naznaéen je u polju uz svaki zadatak.

Ova se stranica pisane zadacée pricvrscuje uz Listu za odgovore.




|. SKUPINA ZADATAKA

Na Listi za odgovore upisi na odgovaraju¢e mjesto slovo JEDNOG tocnog odgovora.

Ako je upisano vise odgovora, zadatak NE donosi bodove.

Sto od navedenoga nastaje procesom mitoze?

1. pitanje

a) bakteriofag

1. b) pup spuzve

c) jaje trakavice
d) zigota gujavice
e) spermij Covjeka

1

Sto od navedenog NIJE prilagodba trakavice?

2. pitanje

a) anaerobnost

2. b) redukcija probavila

c) stvaranje brojnog potomstva

d) suzivot s drugim organizmima

e) oslobadanje energije stani¢nim disanjem

1

Koja im je od navedenih prilagodbi osigurala taj naziv?

Buhe su predstavnici iz skupine kukaca. ,Prvakinje” su u skakanju u dalj.

3. pitanje

1,5

a) okruglo tijelo koje smanjuje otpor zraka

3. b) duge noge u usporedbi s ostatkom tijela

C) posebno razvijeni misi¢i u prsnom dijelu trupa

d) pokretni zglobovi koji omogucuju dobro savijanje nogu

e) otvori na hitinskoj kutikuli kroz koje ulazi zrak da bi bile lakSe

Stanice preko stanitne membrane izmjenjuju tvari sa svojim okoliSem

4. pitanje

(izvanstani¢nim prostorom). Promotri shematski prikaz stanice i relativhu

1,5

brojnost simboli¢ki prikazanih molekula unutar stanice i u izvanstani€nom
prostoru. Koji ¢e se od navedenih prijenosa tvari kroz stanicnu membranu

dogoditi?
LEGENDA.:
0 ¢ () = bjelancevina
4 75 @ = Kisik
O
¢ S =glukoza

O = ugljikov dioksid

a) prijenos ugljikovog dioksida iz stanice u izvanstanicni prostor
b) prijenos bjelan€evina iz stanice u izvanstanicni prostor

c) prijenos glukoze iz izvanstaniénog prostora u stanicu

d) prijenos kisika iz izvanstaniénog prostora u stanicu

e) istovremeni prijenos svih tvari u stanicu i izvan nje




Sto je zajedni¢ko procesima fotosinteze i staniénog disanja?

5. pitanje

a)
b)
c)
d)
€)

odvijaju se u svim Zivim stanicama

sudjeluju u proizvodniji hranjivih tvari

oslobadaju energiju neophodnu za Zivot

omogucuju kruzenje ugljikovog dioksida i vode u prirodi
omogucili su oblikovanje ozonskog omotaca u stratosferi

15

Koja od navedenih tvrdnji o papucici NIJE to¢na?

6. pitanje

a)
b)
c)
d)
e)

Oblik tijela smanjuje otpor vode tijekom kretanja.

U procesu razmnozavanja u pravilu sudjeluje jedna jedinka.

Procesom osmoze regulira stalan sastav unutrasnjosti stanice.
Razgradnja hrane obavlja se u mjehuri¢ima koji su dio probavnog sustava.

Jedna stanica obavlja sve zadace neophodne za prezivljavanje organizma.

1,5

Il. SKUPINA ZADATAKA

Na Listi za odgovore upisi slova DVA toéna odgovora. Djelomi¢éno to¢no rijeSen zadatak
takoder donosi bodove. Ako je upisano vise od dva odgovora, zadatak NE donosi bodove.

Koja su od navedenih obiljezja zajedni¢ka algama i biljikama? 7. pitanje
a) crpe korijenom vodu s mineralima 2
7 b) sposobnost spolnog razmnozavanja
' c) isklju€ivo su mnogostanicni organizmi
d) obogacuju kisikom Zemljinu atmosferu
e) peludna zrnca se do tu¢ka prenose vodom
Sto se od navedenoga moglo dogoditi prije pojave prvih autotrofnih 8. pitanje
organizama? 2
a) razvoj mozga
8. b) razvoj lisajeva
c) razvoj kopnenih organizama
d) pojava saprofitskih organizama
e) pojava stanice bez oblikovane jezgre
Koji od navedenih stani¢nih dijelova sudjeluju u procesu pretvorbe energije 9. pitanje
iz jednog oblika u drugi? 2
a) jezgra
9. b) ribosom
c) mitohondrij
d) kloroplast
e) vakuola
Kojima od navedenih obiljeZja NE mozemo opisati predstavnike iz skupine 10. pitanje
kukaca? 2
a) zadruzni zZivot
10. b) vanjska oplodnja
C) razvijena osjetila
d) koluti¢avost tijela
e) zatvoreni krvotok




11.

Sto ée od navedenog pridonijeti pojavi veéeg broja vrganja u $umi?

11. pitanje

a) zadruzni nacin Zivota

b) redovito branje mladih plodista

c) izostanak otpalog lis¢a na povrsini tla

d) dulja kiSna razdoblja tijekom ljetnih mjeseci

e) manji broj puZeva koji se hrane klobukom gljive

3

12.

Koje su od navedenih tvrdnji o stanicama prikazanima na slici to¢ne?
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12. pitanje

3

a) Stanica A ima broj kromosoma 2n = 4 i dijeli se procesom mitoze.
b) Stanica A ima broj kromosoma 2n = 8 i dijeli se procesom mejoze.
c) Stanica B ima broj kromosoma 2n = 8 i dijeli se procesom mitoze.
d) Stanica D ima broj kromosoma 2n = 4 i dijeli se procesom mejoze.
e) Stanica C ima broj kromosoma n = 2 i dijeli se procesom mitoze.

13.

Graf prikazuje brojnost jedinki jedne vrste parazitske bakterije u ljudskom
organizmu. Sto od navedenog mozemo tvrditi temeljem promatranja
prilozenog grafa?
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daniu mjesecu

brojnost bakterija

13. pitanje

3

a) osoba se 2. dana u mjesecu zarazila jednom bakterijskom stanicom

b) zarazena osoba je 18. dana u mjesecu prestala uzimati antibiotike

C) osoba je uzimala antibiotik koji nije najbolji izbor za ovu vrstu bakterija

d) proces diobe bakterijskih stanica usporio se nakon 11. dana u mjesecu

e) bolest Ciji je uzro€nik ova bakterija treba i dalje biti pod nadzorom lijeCnika

14.

Koja su obiljezja karakteristiCna za algu kaulerpu?

14. pitanje

a) sastavni je dio planktona

b) naglo povecava efekt staklenika

c) ima veliku sposobnost regeneracije

d) mijenja ekosustav Jadranskog mora

e) korijenom je pri¢vr§éena za morsko dno

3




Koje od navedenih tvrdnji za prikazani hranidbeni lanac NISU tocne? 15. pitanje
3

15.

a) Organizam E ima na raspolaganju najvecu koliinu energije.

b) U stanicama organizma A odvija se proces stani¢nog disanja.

¢) U tijelu organizma B energija se pretvara iz kemijske u toplinsku.

d) Kruzenje tvari osigurava protjecanje energije kroz prikazani lanac.

e) Svi organizmi dobivaju istu koli€¢inu energije jer su ¢lanovi jednog lanca.

Ill. SKUPINA ZADATAKA

Odredi to¢nost tvrdnji. Ako je tvrdnja to¢na, upisi redoslijedno na odgovarajué¢e mjesto u
Listi za odgovore slovo T, a ako nije tocna slovo N. Ako je uz istu tvrdnju upisano i slovo
T i slovo N, zadatak NE donosi bodove. Djelomiéno toc¢no rijeSen zadatak takoder moze
donijeti bodove.

Graf prikazuje promjenu brojnosti jedinki populacija dviju vrsta tijekom || 16. pitanje
vremena. Za navedene vrste poznato je da su medusobno ovisne jedna o 3
drugoj. Prouci graf i odredi to¢nost navedenih tvrdniji.

/Npulacija vrste A

— ~ ( Populacija vrste B
Sy

brojnost populacije

16.

vrijeme

a) Kada bi vrste A i B bile ¢lanovi istog hranidbenog lanca tada bi vrsta A T N
bila proizvodag, a vrsta B potrosac.

b) Promjena brojnosti jedinki populacije A moze utjecati na brojnost jedinki | T N
populacije B.

¢) lzumiranje populacije A zasigurno ¢e uzrokovati izumiranje populacije B.

d) Izumiranje populacije B zasigurno ¢e uzrokovati izumiranje populacije A.

e) Moguce je da vrste ovih populacija Zive u zajednici od koje obje imaju
korist.
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Temeljem promatranja sheme razvojnog ciklusa Skoljkasa odredi to¢nost || 17. pitanje
tvrdniji. 3

17.

a) Strukture oznacene slovom A sadrzZe polovi¢an broj kromosoma.

b) Struktura oznacena slovom B razvija se procesom mitoze.

c) Strukture ozna€ene slovima B i C su sastavni dio planktona.

d) Pojava ,stopala“ uocljiva je kod strukture oznacene slovom D.

e) Strukturu oznacenu slovom E grade stanice s 2n brojem kromosoma.

—[=[A|H[H
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V. SKUPINA ZADATAKA

PoveZi pojmove lijevog i desnog stupca tako da na Listi za odgovore ispod svakog slova,
koje oznaéava pojam iz lijevog stupca, upises JEDAN odgovarajuci broj iz desnog stupca.
Dva su ponudena odgovora u desnom stupcu SUVISNA. Djelomiéno toéno rijesen
zadatak takoder moze donijeti bodove.

Zivotinjskim vrstama pridruzi odgovarajuée obiljezje. 18. pitanje
a) hobotnica 1) Najvedi broj osjetila smjesten je u kozi. 2
b) tarantula 2) Nerazvijenost osjetilnih i ziv€anih stanica.
18. C) gujavica 3) Za snalaZenje u okoliSu najvaznija su ticala.
d) spuzva 4) Osjetila su najbrojnija na straznjoj strani tijela.
e) jastog 5) Kao osjetilo koristi dlake na nogama i ostatku tijela.
6) Za snalazenje u okoliSu u pravilu se oslanja na sluh.
7) Za snalaZzenje u okoliSu uglavnom Koristi osjetilo vida.

Skupinama beskraljeznjaka pridruzi odgovarajuce obiljezje. 19. pitanje
a) koluticavci 1) u potpunosti prilagodeni kopnenom nacinu zivota 2
b) Zzarnjaci 2) unutarnji organi zasticeni plastanom Supljinom
19 C) spuzve 3) vanjska oplodnja i polaganje jaja na kopnu
" | d) metilji 4) tjelesne stanice nisu udruzene u tkiva

e) kukci 5) plosnato dvobocno simetri¢no tijelo
6) zrakasto simetri¢no tijelo
7) zatvoren krvotok




V. SKUPINA ZADATAKA

U sljede¢im zadatcima pazljivo procitaj uvodni tekst, promotri priloZzene slike, sheme ili
graficke prikaze te odgovore na postavijena pitanja upisSi na Listu za odgovore.
Djelomicno tocno rijeSen zadatak takoder moze donijeti bodove.

Usporedi obiljezja eukariota (organizmi gradeni od stanica s jezgrom) i || 20. pitanje
prokariota (organizmi gradeni od stanica bez jezgre). KoristeCi oznake ,+“i 2
.~ za svako navedeno obiljezje naznali pripada |li eukariotima ili

prokariotima.
Napomena: Navedena obiljeZzja mogu pripadati objema skupinama
organizama.

20. OBILJEZJA eukarioti | prokarioti
Mogu biti autotrofi i heterotrofi.

Molekula DNA je sastavni dio citoplazme.

Mogu Zivjeti nametni¢kim nacinom Zivota.
Stanice im imaju sposobnost rasta i diobe.
Vecina predstavnika su mnogostanini organizmi.

Stanice im mogu biti zasticene stanicnom stijenkom.

Temeljem promatranja slike grade spuzve dopuni reCenice. 21. pitanje
Napomena: Ponudene brojeve moguce je koristiti viSe puta ili nijednom. 3
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a) Od vanjskih utjecaja tijelo spuzve Stite stanice oznaCene brojem

b) Strujanje vode kroz tijelo spuzve i opskrbu stanica hranjivim tvarima i kisikom
omogucuju stanice oznacene brojem

c) Spolne stanice nastaju iz stanica oznacenih brojem

d) Na velikoj dubini oStecenje stanica spuzve, uslijed djelovanja visokog tlaka,
sprec€avaju dijelovi oznaceni brojem

e) U stvaranju struktura koje su oznacene brojem 5 sudjeluju stanice oznacene
brojem




Temeljem promatranja slike razvojnog ciklusa bozje ovc€ice (bubamare) 22. pitanje

kratko odgovori na pitanja. 2
22.

a) Koji proces omogucuije stvaranje tvorevina oznacenih slovom A?

b) Koji je nacin razvoja kukaca prikazan na slici?

¢) Koji dijelovi prikazanog ciklusa nisu prisutni u razvojnom ciklusu skakavca?

d) Temeljem promatranja lic¢inke moguce je uociti srodnost élankonozaca (kukaca)

s jednom skupinom beskraljeznjaka. O kojoj je skupini rije€?

Temeljem promatranja priloZzene slike dopuni re¢enice i kratko odgovori na 23. pitanje

pitanja. 2
23.

a) Kromosom na slici graden je od dvije kromatide jer se dogodio proces

b) Osim od molekule DNA kromosom je graden i od , ha slici
oznacenih slovom E.

c) Od koliko je molekula DNA izgraden kromosom prikazan na slici?

d) Koliko parova kromosoma (homolognih parova) ima stanica prikazana na slici?




